

换教练,郑钦文温网迎大考

2023年温网的正赛日将从7月3日持续到7月16日,目前该项大满贯赛的资格赛已开打。女单赛场上的郑钦文、张帅、朱琳、王曦雨和王欣瑜,男单赛场上的张之臻和吴易昺,他们都是凭借世界排名直接获得单打正赛席位,这七人名单与法网时一致。资格赛球员方面,至发稿,商竣程和布云朝克特已出局,袁悦已晋级资格赛第二轮,白卓璇的第一轮资格赛尚未开打。

本报记者 章丽倩

在止步第二轮的成绩告别法网后,如今的金花“一姐”郑钦文更换了教练,与陪伴自己出道的佩雷里巴分道扬镳,并在10多天前确认了新教练人选——就是曾执教过克里斯特尔斯、阿扎伦卡、大坂直美等名将的费塞特。在与这位名教头开始合作关系后,郑钦文将于温网迎来一场大考。

作为温网前的热身,郑钦文参加了上周的WTA500柏林赛和本周的WTA500伊斯特本赛。在柏林赛上,她浪费了全部5个破发点,最终以4比6、2比6输给了排名前15位的库德梅托娃。比起对阵库德梅托娃吞下的两连败,更引人关注的肯定还是郑钦文与费塞特教练新开启的合作关系。

费塞特的执教经验很丰富,不少名将都曾是他的客户,尤其值得一提的是,克里斯特尔斯、科贝尔、大坂直美都在与费塞特合作期间拿到了大满贯女单冠军。目前,在为郑钦文提供

指导的同时,费塞特还会继续担任比利时国家队的教练一职。

随着郑钦文完成教练更换,现在出现了一个有趣的悬念:到底是郑钦文与新教练费塞特的合作更早上轨,还是她的前任教练佩雷里巴更快地用世界第七高芙来证明自己的执教实力呢?

在离开郑钦文团队后,佩雷里巴比外界想象中更快地找到了下家,而且是让人意外的下家,就是排在女单世界第七位的19岁美国天才高芙。当然,从高芙此前选教练的情况来看,她是一位主意比较大的球员,此前无论是从名将转型为教练的莫亚,还是小威的前教练莫拉托格鲁,他们都没能成为高芙的“理想型”。如今换上佩雷里巴,应该也是在做尝试。

努力冲进世界前十和在大满贯上争取好成绩,带着这两个挺明确的目标,郑钦文要跟新教练费塞特共同投身到接下来的大考中了。



2023年世界女排联赛第三周分站赛本周打响,中国女排将参加韩国水原站角逐,从28日开始依次与塞尔维亚女排、多米尼加女排、韩国女排和美国女排交手。在塞尔维亚女排和美国女排陆续增补主力参赛的情况下,中国女排以不变应万变,提交的14人参赛名单与前两周分站赛完全相同。

世界女排联赛第三站,中国女排今战塞尔维亚

蔡斌:球队一天两练,情绪稳定

经过短暂休整,转战韩国水原的中国女排即将迎来2023年世界女排联赛第三周的争夺。

在总结中国香港站的得失后,中国女排已展开紧锣密鼓的训练,通过体能、技术“一日两练”,做好迎战劲敌的准备。

中国女排6月23日前往韩国水原,主教练蔡斌表示,队伍针对中国香港站尤其是不敌波兰、意大利的两场比赛进行了总结,“我们一边总结,一边准备水原站的比赛。”他说,队员们的情绪并没有受到上一站的影响。

6月26日上午,中国女排向水原站组委会提交了14人参赛名单,据蔡斌介绍,本站比赛中国队的人员配备同之前相比没有明显变化,球队将力拼每场球,在进一步提升配合熟练程度的情况下,力争让波动和起伏更小。

“现在有一点波动,我觉得是正常的,但我们应尽量让这种波动小一些。”蔡斌说。

到水原后,中国女排按照赛事官方安排的训练时间,每天进行体能和技术两次训练,内容则是根据水原站

比赛的需要,并针对中国香港站比赛中暴露的问题,及时修补和调整。

根据赛程,中国队28日将迎战本站的第一个对手塞尔维亚队,30日对阵多米尼加队,7月1日同韩国队较量,7月2日与本站最后一个对手美国队交锋。展望水原站赛事,蔡斌表示,中国女排的目标是力争发挥自身技术水平,同时根据不同对手的特点,进行针对性布置,“我们要通过这次比赛,进一步发现自身不足和优势,取长补短。”

由于博斯科维奇等主力之前未参赛,塞尔维亚女排在本赛季世界女排联赛前两站表现欠佳,仅取得3胜5负,暂列第九。来到水原后,博斯科维奇和奥格年诺维奇等主力回归,中国女排将迎接全主力出战的新科世界冠军的挑战。该队新任主教练古德蒂表示,虽然塞尔维亚女排进入总决赛的机会已经很小,但队伍仍将努力赢得每场比赛。

蔡斌坦言,中国女排已做好同塞尔维亚女排对决的准备,这是一次难得的锻炼机会。

(摘自《中国体育报》)

根据中国女排上交的名单,14人参赛阵容包括二传刁琳宇、许晓婷,主攻王云蕗、仲慧、李盈莹、杜清清,副攻袁心玥、杨涵玉、王媛媛、高意,接应龚翔宇、郑益昕和自由人倪非凡、王梦洁。队长一职由袁心玥担任。



中国大陆男网“出师不利”

这回仅有“张吴二人转”

随着温网男单资格赛首轮结束,商竣程和布云朝克特双双出局,在将于下周开幕的年度第三项大满贯赛温网上,中国大陆男网看点就仅有凭世界排名直接获得正赛席位的张之臻、吴易昺的“二人转”了。

在温网男单资格赛首轮中,世界排名第155位的商竣程和世界排名第171位的布云朝克特,他俩都与各自对手战至决胜的第三盘并最终遗憾告负。18岁的商竣程,他此前已有两次通过打资格赛获得大满贯正赛资格的经验;在今年的澳网和法网,由资格赛起步的他分别打入正赛第二轮和正赛第一轮。不过,从本次温网的资格赛签表来看,商竣程确实有些不走运,一上来便遇上了资格赛头号种子、意大利球员阿纳尔迪。在经过2小时04分钟的拉锯后,商竣程还是以6比3、6比7、5比7输掉了比赛。

对21岁的布云朝克特来说,本届温网则是他职业生涯第一次参加大满贯资格赛。在ACE球、一发得分率、网前得分率、制胜分等多个方面均被

压制的布云朝克特,他最终以6比7、6比3、3比6输掉比赛。

至此,在法网期间曾形成过的张之臻、吴易昺、商竣程(通过资格赛进入正赛)“三驾马车”闯荡大满贯正赛的格局,无缘于温网期间再现。接下去,中国大陆男网的希望就要寄托给张之臻、吴易昺两人了。

在参加完法网后,他们都由红土转入到草地状态,不过从备战状态来看,两人似乎都还在找感觉的过程中。近三周,张之臻和吴易昺的参赛计划完全一致,都选择了ATP250斯图加特赛、ATP500哈雷赛和ATP250伊斯特本赛来为温网热身。

吴易昺在斯图加特赛闯入第二轮,在哈雷赛和伊斯特本赛都止步第一轮。张之臻在斯图加特赛止步第一轮,在哈雷赛告负于资格赛第一轮,至截稿时,他在伊斯特本赛上的首轮尚未开打。尤其是张之臻在哈雷赛资格赛中输掉的那场,对手仅是世界排名300位开外的球员,他也能以4比6、2比6干脆告负,确实有些状态存疑。

国际排球联合会日前在多米尼加举行的理事会会议上通过了关于2025-2028年重要赛事的日程方案,2028年洛杉矶奥运会的参赛席位计划分配方式也随之出炉。

根据新的方案,洛杉矶奥运会的男、女排参赛席位分配方式和巴黎奥运会不同。在待分配的12个席位中,东道主美国队自动获得一个,5个洲际锦标赛的冠军也将直通洛杉矶。

2027年世界锦标赛将产生3个奥运席位,给与成绩靠前且当时尚未获得奥运资格的3支队伍,剩下的最后3个席位将通过世界排名来确定。上述方案还有待国际奥委会的批准。

国际排联通过2028年奥运会参赛席位分配方式 拿下亚锦赛,直通洛杉矶

根据新的奥运资格分配方式,中国男排和中国女排争取洛杉矶奥运会入场券的首要路径将是2026年的亚洲锦标赛,如能夺冠则将直通洛杉矶。

国际排联同时宣布,世界锦标赛将由4年一次改为两年一次,2025年和2027年将各举行一次。以往世锦赛每4年举行一次,是在奥运会的前两年举行。

最近几年,国际排联对旗下的赛

事进行了较大调整,原来的世界三大赛之一、由世界各地12支队伍以单循环方式决出冠军的世界杯赛将不再以传统的方式举办。2019年世界杯赛也将是最后一届传统意义上的世界杯赛,中国女排夺冠的一幕成为绝唱。

经过这次的调整,较为重要的室内排球赛事将包括4年一届的奥运会、每两年一届的世界锦标赛和每年举行的世界排球联赛。